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3.0 1. Através de ajustes de medidas de campo, observou-se que a envoltéria R do sinal de
radio recebido seguia uma densidade de Rayleigh, mas truncada até um valor maximo
r,, - (Este valor maximo era ditado, por exemplo, pela saturagdo do receptor.)

#.+S a) Determine a PDF da envoltdria recebida.

0.35 b) Determine a CDF da envoltéria recebida.

0.}5 ¢) Determine a PDF da poténcia recebida, escrevendo-a em fun¢do da poténcia
méxima recebida equivalente w,, .

9.F5 d) Determine a CDF da poténcia recebida.

30 2. A PDF da poténcia recebida em um dado ambiente de desvanecimento pode ser

aproximada por f,, (w)= —2——(1 - —W—), Os<sws=w,, . Defina a SNR instantdnea como
wy\ w, )

' E\W
sendo I' = %, onde N ¢ a poténcia do ruido. Seja E[T]|=7 = [T— =

Z| =

d.}5 a) Obtenha a SNR média 7 .
©.45 b) Escreva a PDF f.(y) da SNR em termos da SNR instantdnea y e média 7,

especificando o dominio da VA.
¢.}4§ c¢) A taxade erro de bit da modulagdo FSK ndo coerente em um ambiente Gaussiano

¢ dada por Prob(erroly)= %exp(——;-), onde y ¢ a SNR instantdnea. Obtenha a
taxa de erro de bit no referido ambiente de desvanecimento.

0.F5 d) A titulo de exemplo, calcule a taxa de erro de bit no ambiente Gaussiano e no
ambiente de desvanecimento para uma SNR de 10 dB.

&[0 3. Em um ambiente de desvanecimento, foram feitas medidas de campo com o objetivo
de se caracterizar o ambiente em termos de suas estatisticas. Os dados coletados
apresentam-se na tabela seguinte.

Intervalo | 0-2 244 |46 6-8 8-10 | 10-12 .| 12-14 | 14-16 | 16-18 | 18-20
(mW)

# Pontos | 33639 | 22529 | 15101 10126 | 6784 4435 3050 2044 1371 921

PDF -
Dados

C )

PDF -
Ajustada
(G

/.¢ a) Sugirauma PDF dentre aquelas conhecidas para possivel ajuste aos dados.

b) Ajuste a PDF sugerida aos dados. Uma maneira de fazer isso € determinar os
pardmetros da PDF-alvo a partir dos dados.

(¥ ¢) Determine o desvio padrdo a partir dos dados e a partir da PDF ajustada.
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d) Preencha as duas ultimas linhas da tabela com o valor da PDF em cada ponto a
partir dos dados e o valor da PDF em cada ponto a partir do ajuste. N&o se
esqueca de também preencher o espaco entre parénteses com a unidade
correspondente (se houver).

Nota: Para todos os célculos envolvendo os dados, como apropriado, tome os pontos do
meio do intervalo.

Dados para todas as questdes:
2

(i) A PDF da envoltéria de Rayleigh é dada por f,(r)= 2—_rexp(—rt) ,r=0,onde w €a
w w

poténcia média do sinal.
(i) fhexp(—kx)dx _ exp(-ak)-exp(-bk)

k
(iii) [ xexp(~kr)dx =
X

(1+ak)exp(-ak)-(1+bk)exp(-bk)
(iv) Dado f,(x)= lexp(——) , entdo E[X"] =a"n! (n inteiro, positivo).
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Intervalo | 0-2 2-4 4-6 6-8 8-10 10-12 | 12-14 | 14-16 | 16-18 | 18-

No. 33639 | 22529 | 15101 | 10126 | 6784 | 4435 | 3050 | 2044 | 1371 | 921
Pontos j

PDF - lp 148195 | 0 112445 |0.035505\0.05063 |0.07392| 0022310 01525 |10, 224'| 6,915 |4:610
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